

“雪龙”号扬帆再出征：

中国第七次北极科学考察启航

新华社上海7月11日电（记者 伍岳 张建松）中国第七次北极科学考察队11日上午乘“雪龙”号科学考察船从上海极地考察国内基地码头启航，前往北极执行科学考察任务。

本次科考是国务院批准的“南北极环境综合考察和评估”专项期间的第三个航次，也是“十三五”期间的第一次极地科考。除白令海、白令海峡、楚科奇海、楚科奇海台、加

拿大海盆等我国传统考察区域，本次科考还首次将俄罗斯北部的门捷列夫海脊列入考察范围。

国家海洋局极地考察办公室副主任、中国第七次北极科学考察队领队夏立民表示，本次科考将以“雪龙”号为平台进行多学科综合考察，旨在系统掌握北冰洋海洋水文与气象、海洋化学、海洋生物与生态、海洋地质、海洋地球物理、海冰动力学和热力学等

要素的分布和变化规律，为北极地区环境气候等综合评价提供基础资料。

夏立民说，作为一个北半球国家，北极的各种环境要素变化对于中国有着直接的影响，希望通过北极的一系列科考活动探究这种影响的变化规律。

此外，“雪龙”号此次将配备两架直升机用于海冰观测、冰上作业保障和应急处置。

本次科考还邀请了美、法等国的科学家随船，与考察队就海洋、环境等领域开展务实合作，推进极地领域合作协议的实质性履行，共同促进北极地区的和平、稳定和可持续发展。

本次考察队共128人，总航程预计为10000多海里。考察共78天，计划于9月26日返回上海港。

我国60岁及以上老年人口已达2.22亿人 占总人口的16.1%

新华社北京7月11日电 民政部11日公布的《2015年社会服务发展统计公报》显示，截至2015年底，我国60岁及以上老年人口22200万人，占总人口16.1%。其中65岁及以上人口14386万人，占总人口10.5%。

公报指出，截至去年底，全国各类养老服务机构和设施11.6万个，比上年增长23.4%。各类养老床位672.7万张，比上年增长16.4%；每千名老年人拥有养老床位30.3张，比上年增长11.4%。

2015年，全国共有老龄事业单位2280

个，老年法律援助中心2.1万个，老年维权协调组织7.1万个，老年学校5.3万个、在校学习人员732.8万人，各类老年活动室37.1万个；享受高龄补贴的老年人2155.1万人，享受护理补贴的老年人26.5万人，享受养老服务补贴的老年人257.9万人。

儿童福利和收养登记方面，公报显示，截至去年底，全国共有孤儿50.2万人，其中集中供养孤儿9.2万人，社会散居孤儿41万人。2015年，全国办理家庭收养登记2.2万件。全国共有儿童福利和保护服务机构753个，床位10万张。

民政部： 去年全国共接收社会捐款超650亿元

新华社北京7月11日电 民政部11日发布《2015年社会服务发展统计公报》。公报指出，2015年，全国共接收社会捐赠款654.5亿元，其中民政部门直接接收社会各界捐款44.2亿元，各类社会组织接收捐款610.3亿元。

公报称，截至2015年底，全国共建立经常性社会捐助工作站、点和慈善超市3万个。各地民政部门接收捐赠衣被4537万件，捐赠物资价值折合人民币5.2亿元。间接接收其他部门转入的社会捐款4.3亿元，衣被172.5万件，捐赠物资折款6164.4万元。2015年有1838.4万人次困难群众受益。全年有934.6万人次在社会服务领域提供了2700.7万小时的志愿服务。

在社会救助方面，截至2015年底，全国有城市低保对象957.4万户、1701.1万人。全年各级财政共支出城市低保资金719.3亿元。2015年全国城市低保平均标准451.1元/人·月。全国农村低保对象2846.2万户、4903.6万人。全年各级财政共支出农村低保资金931.5亿元。全国农村低保平均标准3177.6元/人·年。

根据公报，2015年我国福利彩票年销售2015.1亿元，比上年减少44.6亿元。全年筹集福彩公益金563.8亿元。全年民政系统共支出彩票公益金288.9亿元，比上年增加57.6亿元，其中用于扶助6.9亿元，退役安置0.2亿元，社会福利182.1亿元，社会救助30亿元，自然灾害救助1.9亿元。

台风“尼伯特”减弱为热带低压

新华社北京7月11日电（记者 刘红霞）记者11日从国家防总获悉，台风“尼伯特”9日登陆福建省泉州石狮市，10日3时在福建宁化县境内减弱为热带低压，14时停止编号。

受台风影响，8日8时至10日14时，福建、江西中部南部、浙江东部南部等地出现强降雨。强降雨导致福建闽江支流沙溪、梅溪，闽南沿海九龙江、木兰溪等10条河流发生超警以上洪水，超警幅度0.02至10.68米，其中梅溪发生超历史记录的洪水。

另外，截至10日8时，太湖平均水位4.85米，较前一日下降0.01米，超保证水位0.20米，周边河网区有37站水位超警，超警幅度0.05至1.46米，均较前一日有所回落。

为应对“尼伯特”，各地强化海上作业安全和危险区域群众避险。福建33182艘渔船回港避风，转移安置35380名海上作业人员和22900名陆上危险区域群众避险；浙江

27869艘渔船回港避风或处于安全水域，转移安置182339人；广东17482艘渔船回港避风，7816名漁排作业人员上岸避险。

另据了解，长江中游监利至大通江段及洞庭湖、鄱阳湖水位已全线出峰回落，但均高于警戒水位，水位仍在高位运行。具体来看，10日8时，长江干流监利、莲花塘、汉口、九江、大通及洞庭湖城陵矶、鄱阳湖湖口站水位分别为35.62米、34.0米、28.09米、21.63米、15.62米、34.19米、21.26米，分别较洪峰水位降低0.64米、0.29米、0.28米、0.05米、0.04米、0.28米、0.04米，但仍分别超警戒水位0.12米、1.5米、0.79米、1.63米、1.22米、1.69米、1.76米。

三峡水库维持20000立方米每秒控泄，为加快中下游退水创造有利条件。现阶段，国家防总6个防汛防台风工作组仍在一线协助地方开展防御工作。

图说中国

长春： 大型义诊迎接“世界人口日”



7月11日，长春市儿童医院的医生为小朋友及家长介绍儿童保健知识。

当日是“世界人口日”，吉林省长春市卫生计生委开展大型义诊活动。来自全市47家医疗单位和志愿服务机构的医务人员在公园为市民义诊、介绍保健知识。

新华社记者 张楠 摄

吉林文庙为学前儿童举行开笔礼



7月11日，学前儿童在吉林文庙开笔礼活动中参加“朱砂开智”仪式。

当日，吉林省吉林市150多名学前儿童在吉林文庙参加开笔礼仪式。通过“正衣冠”“朱砂开智”“击鼓鸣志”“开笔学字”等仪程，让孩子们感受中国传统文化的魅力。

新华社发